



大众日报 客户端



大众日报 微信



历城首家现代化「中央厨房」落地

□记者 段婷婷 报道 本报济南讯 8月27日上午,在济南市历城区的历香央厨内,饭香扑鼻,一箱箱热气腾腾的午餐,为提前到岗的部分中小学老师暖胃。一份15元的午餐,可以吃到两荤两素,包括鱼香肉丝、炖排骨、滑蛋虾仁等。这标志着历城区首家真正意义上的现代化中央厨房——“历香央厨”正式落地运营。

“目前历城区共有70多所中小学有配餐需求。配餐公司以中小企业为主,散乱、标准不一、监管难度大。”历城区教育和体育局督导室主任杨东兴介绍,历香央厨由市场监管局和聘用的食品检测第三方进行监管,让学生吃到有温度的配餐,做有温度的教育。

今年,济南市政府承诺再办好22件民生实事,其中便包括布局建设10所中央厨房,实现全市有午间配餐需求的小学100%全覆盖。历香央厨的建设将助力这一目标实现。济南历城控股集团与山东蛤蚧兄弟文化发展有限公司合资设立山东历香合智餐饮管理有限公司,共同开展历香合智中央厨房项目,为广大中小学提供营养健康的团膳,系统解决中小学生学习用餐刚需问题,同时也为全区乃至全市提供优质、安全、放心的食品,保障广大中小学生的“舌尖上的安全”。

食品安全是学生配餐的重中之重。据介绍,历香央厨已签约多个蔬菜基地,实现田间地头到厨房的供应,所有食材实现可追溯。生产流程中,通过技术手段保证供餐安全,比如出餐之前,增加了两道工序:金属异物探测以及微波加热隧道。“配餐加工过程中均由机械化设备完成,机器长期磨损等原因,容易造成零部件掉落等情况,金属异物探测环节将为安全把关。”济南历城控股集团城市发展事业部总经理隋斌介绍,另外通过微波加热隧道,配餐温度将达到95℃,避免孩子吃到凉饭。同时,生产过程实现全程视频监控。每辆送餐车安装4个摄像头,车厢密码锁中途无法开启,必须由运输人员与学校一同开启。监控信息向社会开放,接受监督,学生家长也可以通过App、微信公众号等途径点击查看。

据介绍,历香央厨设计生产能力5万份,其中4万份学生餐,能够覆盖历城区所有有配餐需求,另外还有1万份净菜生产能力,供应单位餐厅。

槐荫加快推进 全国文明典范城市创建

□记者 王健 通讯员 韩宏伟 王煜 报道

本报济南讯 8月26日,济南市槐荫区召开创建全国文明典范城市工作推进会。会上下发了《创建全国文明典范城市实地考察重点任务清单》,区领导对街道和部门以及测评点位进行包挂,各街道和相关部门全面对标,紧盯提升电动车驾乘人员头盔佩戴率、加强社区电动车充电治理、推行公共场所全面禁烟,强化集贸市场、交通场站、商超综合体等重点难点部位的管理,加快推动城市治理体系和治理能力现代化。

槐荫将紧密结合正在进行的党史学习教育,开展好“我为群众办实事”实践活动,主动与政协“商量”平台、信访平台、政府民生实事督办、“12345”市民服务热线等形成联动,从群众关心的热点难点问题抓起,让群众反映强烈的突出问题改起,推出一批为民、惠民、便民的实招硬招。

“对全区368条主次道路实施精细化保洁作业,以道路为载体对隔离护栏、公交站等实施一体化综合保洁,全面提升道路整体洁净度,加快推进‘公厕联盟’,为市民提供便捷舒适的如厕环境。”槐荫区城市管理局相关负责人表示。

历下趵突泉街道 助力辖区企业发展

□记者 刘飞跃 报道

本报济南讯 济南市历下区今年第一家由日韩投资并实际投资的企业正在趵突泉街道振翅待飞。该企业是日资企业上海住友成立的医疗康养项目合资公司,在历下区投促局的大力支持下,5月实现了公司注册落地,6月中旬公司日方高管顺利完成入境手续,并于6月当月实现注册资金1745.7万元实际到账。

据悉,在日方负责人隔离期间,趵突泉街道在得知隔离场所不明确的情况下,与相关部门积极协调,确保隔离工作顺利进行。与此同时,趵突泉街道相关部门工作人员上门为企业负责人讲解国内疫情防控相关政策与措施,提供较为全面、优质的企业政策解读。

企业成立后,趵突泉街道发挥“店小二”的服务精神,多次走访该企业,了解他们的需求,为其介绍、普及历下区外宾奖励政策,以良好的服务态度赢得企业信任。

在为企业服务的过程中,趵突泉街道常年坚持“多跑腿、勤跑腿”的工作方法,制定每人定期走访1个重点企业常态化服务机制,及时掌握企业发展动态,帮助其解决实际问题。自2020年以来,趵突泉街道引进过亿元外项目5个,其中,过10亿元项目1个,50亿元项目1个;新增高新技术企业2家,注册资金总额达70.4亿元。

莱芜以营商“软环境”成就发展“硬实力”

这家企业“朋友圈”多了新伙伴

营商环境看济南 民企高管因发展

□本报记者 赵国陆

当初引来一棵“好苗”,如今扎根之后,逐渐繁衍出一片“森林”。作为济南市莱芜区的重点招商项目,山东晨熙智能科技有限公司落地后,得益于良好的营商环境得以快速发展,并不断招引产业链、“朋友圈”的新伙伴。以营商“软环境”成就发展“硬实力”的新发展理念正在莱芜区开花结果。

8月26日,在莱芜区口镇街道,国内最大的照片冲印工厂内100多台冲印设备不断吐出各种型号的照片。“这100多台冲印设备连接200台电脑,配套我们自主研发的软件系统,从网上接单,到照片完成冲印,全程自动化,实现了无人操控,今天一天就能生产接近200万张。”山东晨熙智能科技有限公司总经理赵振介绍,目前处于旺季,以学生群体开学需要的证件照、家庭暑期旅游的合影照为主,每天来自全国各地的订单达六七万单。

“目前订单以月饼包装为主,半个月之后转入定制日历、照片书的生产。”在晨熙智能公司商务印刷中心,赵振表示,这里布局了最先进的智能印刷生产线,实现智能化、柔性化制造,并根据市场需求随时调整,实现定制化生产,产能居全省第一。另外,新上的全自动一次性纸杯生产线,产量也是全国领先。

“从规模上来说,我们不是大企业。但在落户莱芜区之初,当地政府就提供了管家式服

务,专门配备了服务专员,所有的手续帮办、代办。为企业节约下大量时间、精力和成本,为企业进入市场赢得先机。”赵振对当地的营商环境连连称赞。

口镇街道项目推进办公室主任朱军峰表示,晨熙智能的用电负荷比较大,莱芜区专门协调供电公司,为这家企业新建了3.5千米的10千伏工业专线,解决了用电难题。此外,他们协调水厂改造了大约1000米的供水管道,确保处于供水管网末端的工厂水压正常。燃气管网也提前接入,为后期企业的发展做好配套。同时,厂房的规划报批等手续全程由服务专员带着“跑腿”,让企业早日投产、迅速达产。

随着市场的发展,晨熙智能公司准备进入食品包装领域,但原有的车间不能满足产能需求。当地政府了解到实际困难后,一边积极争

取用地指标扩大规模,一边协助寻找场地应急,及时帮企业租赁了一处2.6万平方米的车间,解了燃眉之急。目前已经陆续安装调试新设备,即将投产。

“我们有员工800多人,其中约70%是当地人,但随着产能扩大,仍然存在用工缺口。”赵振没想到的是,口镇街道新成立了一家人力资源公司,专门为企业“招工”。前不久,一批大学生到厂区对接,有望补充新员工。

赵振告诉记者,在落户莱芜之前,公司都是租赁厂房,平均三年搬一次家,每换一个地方都会流失一批员工,现在扎根之后,员工队伍也稳定下来,陆续在当地买房落户,服务专员又帮着协调员工子女入学。“他们定期来了解经营发展中的困难,解决实际问题,成了企业的贴心管家,为企业创造稳定良好的发展环

当好“店小二” 念好发展经

□记者 赵国陆 报道

本报济南讯 招商引资和项目建设是经济发展的“命脉”,也是区域经济新旧动能转换、实现高质量发展的保障。据悉,济南市莱芜区从项目签约、开工到投产等各个环节,提前出击,主动作为,简化流程,保证项目“招得来、留得住”,为经济社会发展注入了强大的动力。

为更好地服务企业,莱芜区推出76项改革攻坚,“一枚公章管审批”,307个项目进大厅,100个高频事项“一次办”“马上办”,140个事项无差别“一窗受理”……“放管

服”改革和“一次办成”改革持续推进,组建法律顾问团,建立政策“百宝箱”,优化“拿地即开工、建成即使用”审批模式,推动重点项目“四证齐发”常态化。优良的服务推动莱芜区经济快速发展,一大批战略性新兴产业在莱芜区加速集聚,呈现规模化、集群化发展态势。高端装备制造制造业方面,智能网联重卡一期顺利投产,重卡二期、德国凯傲叉车项目加快建设,其中凯傲叉车由欧洲第一、全球第二的工业叉车制造德国凯傲集团投资建设,是2020年济南市最大的单笔海外投资项目,致力打造亚太地区最大、全球最高水平的新能源叉车制造中心。

豪驰新能源商用车项目是全省唯一获省发展改革委新标准立项的新能源汽车项目,2020年12月12日,拥有自主知识产权的车型整车下线。生物医药产业方面,医药产业园二期投入使用,华润江中、修正药业等全国知名药企进驻,继“青蒿素”之后中药里程碑式药物诺诺诺阿可拉完成三期临床,国内首例华安可降解心脏支架、国内领先朗润核磁共振投产上市。

莱芜区正向新兴产业高地蝶变升级,以最优的政策、最优的服务让企业获得良好体验、切实收益,这是莱芜区委、区政府的郑重承诺,也是产业兴城的必备基础。



8月30日,一年级新生通过“启程之门”,走进山东大学附属小学校园。据悉,2021年秋季学期济南市普通中小学开学返校学生人数100.22万人,其中新生25.03万人。

党建项目化 项目品牌化 功能实效化

章丘：党建引领夯基垒台见实效

□本报记者 段婷婷 本报通讯员 孟凡虎

作为基层治理的重要保障,基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础。围绕打造有品牌、有温度、有价值、有实效的高质量党建,济南市章丘区全面部署开展“党的建设高质量发展行动”,党建项目化、项目品牌化、功能实效化“三化”建设扎实推进,让堡垒垒起来,把党旗竖起来。

“三变”改革,打造活力党建

“我经历了种地给国家钱、种地国家不要钱、种地国家补贴钱,到现在,把地折算入股,交给集体统一经营,不用种也给钱,政策越来越好了。”相公庄桑园村作为区级“三变”改革试点村,经过半年多运行,群众收到了第一批分红。目前,章丘区已有近200个村参与“三变”改革,14个村完成第一批分红510万元。

把加强党的领导贯穿基层治理的全过程和各方面,才能把基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,才能保证“三变”改革落地见效。去年以来,章丘着眼解决行政村“小、散、弱”,党组织“人难选”“选人难”等问题,积极推进村村庄规模优化,将890个行政村调减为526个,减幅41%。

优调只是途径,融合发展、促进振兴才是初衷。章丘区把“一中心四融合”建设作为农

“今年是‘十四五’开局之年、建设济南东强区关键之年、各级班子换届之年,各种机遇和挑战、矛盾和困难交织在一起,发挥党组织强大的组织力、行动力、战斗力,就是我们在危机中育先机、于变局中开新局的坚强基础和有力保障。”在近日召开的济南市章丘区加强基层党建工作会议上,章丘区委书记马保岭说,要充分发挥党的组织优势,推动基层党组织在服务保障中心大局上担当作为。

村党建工作主线,区级统筹改造提升一批区域性党群服务中心,作为融合发展的动力引擎,打出完善组织架构、抓实基础工作、打造产业联盟、融合乡风民俗、健全运转机制、构建服务体系等一系列组合拳,推动优调村村级组织、产业发展、文化发展、社会治理多元融合发展。融合发展中,“三变”改革是关键一环。章丘区以此为抓手,发挥党建引领作用,指导各村咬定集体、群众“双增收”目标,守牢集体资产、村民收入“两不减”底线,深入开展“百企结百村 消除薄弱村”专项行动,已有132个村初步确定村企共建项目158个,预计村均增收1159.1万元,为村级党组织树立更大威信、发挥更大作用注入了源源不断的活力。

基层治理,打造品牌党建

“有问题,找组织;小问题,找楼长;大问题,找书记。”在章丘区,这已逐渐成为社

区居民的共识。农村党建的抓手是“三变”改革,社区党建的抓手是为民服务。今年以来,章丘区集中开展“相约周三、社区共建”协商民主议事活动,高效收集解决200余件“急难愁盼”问题。

服务群众、造福人民,是基层党建的出发点和落脚点。章丘区延续“有温度”的党建理念,聚力创建社区“红色服务联盟”,不断夯实社区党建基础。体系建设是前提,着力构建“社区党组织—网格(小区)党支部—楼栋党小组—党员中心户”组织架构。优质服务是关键,高标准建设一批小区党群服务站。管理模式是纽带,积极推动社区物业党建联建,探索完善“小区党支部+物业”管理模式,推行“双向进入、交叉任职”,依托“周末议事厅”“民生茶馆”等载体,形成多方共治合力。

“两新”党建一直是基层党建领域的难点。章丘区坚持把非公党建工作与服务企业发展有机融合,推动党的建设和生产经营“同频

共振”。作为今年“两新”党建领域的重头,“红色车间”推行组织设置在一线、政治引领在一线、作用发挥在一线、人才培养在一线、关心关爱在一线“五个一线”工作法。今年底,章丘区将集中打造50个“红色车间”,让“两新”组织凝聚起来,让党员队伍活跃起来。

“登高”引领,打造硬核党建

每天一个小目标,每月一个小提升,章丘区以开展党员“登高计划”活动为载体,通过主题党日、“登高”评比、案例交流等形式,确保活动全覆盖、有活力,全力打造“有实效”的党建。

坚持工作推进和考核评估两手发力,章丘区结合“基本制度落实检查日”制度,采取“四不两直”方式,定期暗访督查,现场指出问题,督促整改落实。认真梳理各领域、各系统工作,完善各级党组织“查、评、改”机制,着力解决党务、业务“两张皮”问题。同时,采取“实地观摩+现场测评+总结交流”的方式,组织党建项目观摩和“乡村振兴大比武”,设立党组织堡垒指数、党员先锋指数、服务群众指数“三项指数”,确保党建评价工作靶向精准。党建质量评价结果与党建工作经费划拨、党组织书记选拔、项目资金安排、评优评先等挂钩,将相关内容纳入基层党建考核,以考核倒逼落实,推动基层党建各项工作向精品化、高质量方向发展。